

倾倒固废一“单”赔797万余元

11名犯罪嫌疑人分别获刑

晚报讯 近日,南通市海门生态环境局、启东生态环境局、海门区检察院、海门区公安局与某装备有限公司达成生态环境损害赔偿协议,赔偿义务人承担固废倒污染环境事件造成的生态环境损害价值量合计为7975013.7元,其中应急处置费用5315235.92元、生态环境恢复费用61078.8元。

2020年10月22日,接群众举报,海门区常乐镇双乐村13组地段几处河沟洼地被倾倒疑似煤焦油物质。随即,海门生态环境局与区镇上下联动,第一时间开展了现场核查,同时立即向海门区公安部门进行了通报,并成立专案组进行溯源侦查,不仅确定了该处倾倒固废的来源,并锁定了相关犯罪嫌疑人,还追查到另一处位于启东的倾倒地点。

经查明,倾倒的固废来

自某装备有限公司,该公司委托第三方公司对二段式煤气炉及电弧炉除尘器进行拆除。其间,第三方公司代表又将拆除过程中冷却池的液态废物处置分包给施某后,又委托他人非法处置,将总计80吨液态废物倾倒于常乐镇双乐村区域,50吨液态废物倾倒于启东市吕四镇328国道区域,致使环境受到污染。

面对该装备公司认为其仅为委托方,倾倒固废导致环境污染为接收人委托的运输人员导致的,与其并无直接关系的疑问与不解,生态环境部门联合公安、检察院多次上门释法说理,宣传“环境有价、损害担责”的政策导向、固废污染防治的法律规定,几经磋商沟通,该公司最终转变了认识,同意先行开展相应的污染应急处置工作,承担污染损害赔偿责任。随即,委托有资质单位编制应急处置方案,开展现场勘探、清

理浮油、清挖沾染油污的土壤和底泥,并开展清理效果和环境损害评估工作。评估报告显示,现场应急清理工作全部完成,清理后,海门、启东两处案发地周边地表水、地下水、土壤环境质量符合相应功能区类别要求。8月19日,就该案生态环境损害事实和程度、赔偿的责任承担方式和要求等具体问题进行磋商,最终达成“生态环境损害赔偿协议”。据法院判决,涉案的第三方委托人及固废实际倾倒人共11名犯罪嫌疑人被判处1年3个月到3年3个月不等的有期徒刑,承担相应的刑事责任。

“谁污染环境,谁就要买单。”今年以来,海门生态环境局启动生态环境损害赔偿94起,涉及金额890余万元;实施生态环境惩罚性赔偿36起,劳务代偿30起。今后,海门生态环境局将加强案件筛查力度,做到应赔尽赔、赔偿到位、修复有效。

记者彭军君 通讯员季银萍

父子被困江中礁石 南通消防紧急营救

身边的感动

培育和践行社会主义核心价值观

晚报讯 节假日期间,不少人会跑到江边、海边游玩,风景虽美,但潮水无情。近日,南通消防接到报警称南通开发区东方大道附近江面有一对父子在游玩时,因不熟悉潮汐规律,被困在江中礁石上,亟待消防救援。

“当时江面风浪较大,江水已经淹没至他们的小腿处。”南通开发区化工园区专职消防救援站救援人员到场后,询问现场人员得知,被困人员为一对父子,到江



堤下游玩时,因涨潮速度过快,来不及上岸被困礁石,救援刻不容缓。

礁石距岸边大约20米远,两名擅长游泳的消防员在安全绳的保护下,穿着救生衣携带救生圈,用探路杆探路向被困人员靠近。最后,利用救生圈

将两名被困人员救上岸。消防部门在此提醒大家:在江边、海边游玩时一定要根据警示牌的安全提示,在安全区域内游玩,尽量避免到远离岸边的地方玩耍,并提前了解天气和时刻关注水位变化,防止因涨潮被困。

记者李慧

女子连人带车落水 “80后”小伙冲刺救人

晚报讯 “糟了,车子掉河里了!”13日一早,启东市南海公路发生一起交通事故,两车追尾,一辆白色小轿车坠入公路旁的南阳镇乐庭村的乐庭二河中。“车头不断下沉,车内还有人被困!”危急关头,附近的乐庭村6组村民郁秋生跳河施救,成功将被困人员救出。

当天上午9时许,做油漆工的“80后”小伙郁秋生因为天气原因没有出工,送完孩子后就在家休息。突然,站在阳台上的妻子突然

大喊:“有车子掉水里了,车上还有人!”郁秋生赶紧下楼查看情况,只见一辆白色轿车正不断下沉。“我去救人,你赶紧拨打120!”熟知水性的郁秋生一边嘱咐妻子,一边以百米冲刺的速度赶到事发地,顾不得脱衣,便跳下水去,游到轿车旁。

靠近车子,郁秋生把头探了过去。只见驾驶室内有一名女子,出于求生本能,该女子已爬到驾驶室后排,试图通过后排破碎的车窗逃生,但未能成功。“别害怕,我来救你!”郁秋

生一边安慰女子,一边拽住车子,把车拉到河岸边时,打开车门将女子救出,“那一刻,感觉浑身的劲都使完了!”将女子救到岸边后,不到5分钟,小轿车便沉入水中。

此时,郁秋生顾不上身上湿嗒嗒的衣服,先帮忙联系被救女子的家属,待一切妥当后才回家。岸边的路人将郁秋生英勇救人的视频发到了网上,网友们纷纷点赞。对此,郁秋生憨笑道:“这没啥,我只是做了该做的!”

通讯员黄欣美 周凡 记者黄海

民警多看了一眼上前询问发现女子遇两段网恋骗局



晚报讯 8日晚,如皋皋南派出所门口,一名徘徊女子引起警方的注意。民警上前询问,竟发现女子正遭遇两段网络爱情骗局。

当晚7时许,皋南派出所民警正准备前往食堂吃饭,看了眼派出所门口,发现一名女子正在门外徘徊。民警随即上前询问情况,女子欲言又止:“其实也没什么事,你们去忙吧。”民警察觉到女子可能是来寻求帮助的,热情地将她迎进派出所。

原来,女子赵某在网上交友软件“蝙蝠聊天”App上认识了一个在国外工作的男子,后两人以恋人相称。近期,“海外男友”称有200万美金想寄存在赵某处,待他从国外回来后就结婚,但需国内人员帮付1.5万元邮费。随后,自称航空公司工作人员加赵某为好友,让她

支付邮寄费用。赵某因之前接受过民警的多次反诈宣传,对邮费存有疑虑,便想来派出所询问真假。到了派出所门口,她又犹豫了,仔细一想与“海外男友”一直没有金钱往来,就打算回去。因为民警多看了一眼,热心询问下,赵某才开了口。

民警告诉赵某,这个“海外男友”就是个骗子,千万不要转钱。正当民警查看赵某手机上“蝙蝠聊天”App时,发现她还频繁地跟另一个账号聊天。民警想点开查看,赵某突然非常抗拒,并开始抢夺手机。对于赵某的异常举动,民警突然警觉起来,再次对她进行了反诈宣传。赵某告诉民警,她在这个聊天软件里还认识了一个军官,约定等“军官男友”近期转业就结婚。赵某信誓旦旦地告诉民警,这个肯定是真的,并打开手机相册给民警看他的照片。

民警看过之后又好气又好笑,告诉赵某这个“军官男友”的照片明显经过处理,军装也是假的。经过大量案例劝说,赵某终于从两段“网恋”谎言中彻底清醒过来,避免了越陷越深。

通讯员孙婧琳 记者张亮

建筑法学专家担纲调解员化解1600万元工程款纠纷



晚报讯 建筑项目竣工后,尚有1600万元工程款拖欠了一年迟迟拿不到手,某建筑企业无奈诉至法院。记者昨天从崇川法院了解到,随着双方当事人的握手言和,这起工程质保金纠纷在该院特邀调解员的主持下圆满解决。

某建筑企业承接了我市一安置小区项目工程。2019年5月,项目竣工验收,但合同约定的质保金付款期限届满后,建设单位却迟迟没有予以支付。建筑企业资金链紧张,无奈向法院提起诉讼,要求建设单位全额支付1600万元质保金和利息。

收到诉状后,崇川法院建设工程和房地产审判庭立即启动建设工程纠纷联动化解机制,委托南通市建筑法

学研究会副会长唐仁君负责调处。作为法院的特邀调解员,唐仁君在拿到诉讼材料后第一时间与建设单位取得联系,了解到建设单位拒付质保金是因为建筑企业未及时解决业主反映的维修问题。唐仁君将上述意见反馈给建筑企业后,建筑企业以质保期已届满为由,认为其不负有维修义务。

为彻底化解纠纷,唐仁君利用多年积累的专业知识和经验,多角度分析了讼争双方各自的利弊,多次联系双方,告知双方的诉讼风险,并提出了“由建筑企业在一个月内维修完所有问题,待业主书面认可后,建设单位再行支付工程款”的调解方案。双方对此方案均表示认可,由建筑企业先行维修。

维修期间,唐仁君多次电话督促并现场跟踪维修进展。最终,建筑企业在9月初完成了维修任务,建设单位也同意分期支付1600余万元质保金。至此,这起巨额工程质保金案件得以化解。

通讯员邓述勇 记者王玮丽